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Με την υποστήριξη της ΠΑΕ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ η 
Τσικνοπέμπτη στα Εκπαιδευτήρια της 
Μητροπόλεως Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Θρυλικές ιαχές αντήχησαν εχθές Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 
στα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου βρέθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
προκειμένου να χαρεί με τη χαρά των παιδιών και να δώσει τις 
ευχές του για καλή Σαρακοστή, σε μία «όμορφη και τόσο 
δυναμική γιορτή», όπως χαρακτηριστικά είπε, για την ημέρα 
της τσικνοπέμπτης.

Ως μέλη της μεγάλης οικογένειας των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς (Βρεφονηπιακός Σταθμός – Παιδικός Σταθμός – Νηπιαγωγείο – Δημοτικό 
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– Γυμνάσιο – Λύκειο), οι μαθητές και οι μαθήτριες, το εκπαιδευτικό, διοικητικό και 
βοηθητικό προσωπικό, παραμένοντας πιστοί στα ήθη και τα έθιμα του τόπου μας, 
γιόρτασαν για ακόμα μία φορά την τσικνοπέμπτη, τηρώντας τις παραδόσεις, τα 
ιδανικά, τις αξίες και διατηρώντας ζωντανά τα Ελληνορθόδοξα χρώματα στους 
φιλόξενους χώρους των σχολικών μας μονάδων.
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Τα παραδοσιακά δρώμενα όπως το «γαϊτανάκι», η ζωντανή μουσική και τα 
παραδοσιακά τραγούδια, παρέσυραν όλους σε έναν μεγάλο κύκλο που έμοιαζε με 
μεγάλη αγκαλιά, δίνοντας, εκτός από χαρά και διασκέδαση, το μήνυμα της 
ενότητας και της ομοψυχίας.

Η φετινή γιορτή πραγματοποιήθηκε με την πολύτιμη υποστήριξη της ΠΑΕ 
Ολυμπιακός, όπου για ακόμα μία φορά τα στελέχη της θρυλικής ομάδας του 
Πειραιά, βρέθηκαν από το πρωί στα Εκπαιδευτήρια της Μητροπόλεώς μας, 
δημιουργώντας ένα ξεχωριστό γιορτινό σκηνικό. Η ΠΑΕ Ολυμπιακός, με εντολή 
του Προέδρου Βαγγέλη Μαρινάκη, τοποθέτησε πλούσιους μπουφέδες με εδέσματα 
που αρμόζουν στην ημέρα για τις μαθήτριες – τους μαθητές όλων των βαθμίδων, 
καθώς και για το εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό των 
Εκπαιδευτηρίων.

Το εορταστικό κλίμα κορυφώθηκε με την παρουσία του «Λεόνε», ο οποίος 
επισκέφθηκε όλους τους μαθητές στις τάξεις τους, ξεσηκώνοντας μικρούς και 
μεγάλους και μοιράζοντας πολλά χαμόγελα και πλούσια δώρα της ΠΑΕ Ολυμπιακός.

Τον Πρόεδρο της ΠΑΕ Ολυμπιακός και Μεγάλο Ευεργέτη της Μητροπόλεώς μας, 
Βαγγέλη Μαρινάκη, εκπροσώπησαν ο Αντιπρόεδρος της ΠΑΕ Κώστας Καραπαπάς 
και ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Σταδίου Καραϊσκάκη Βασίλης 
Βασιλειάδης. Τους υπεδέχθη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, μαζί με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα και τους 
ξενάγησε στις ανακαινισμένες εγκαταστάσεις των Εκπαιδευτηρίων μας, παρουσία 
του Δημάρχου Πειραιά Γιάννη Μώραλη.

Κατά τη διάρκεια της ξενάγησής τους, το κλίμα φορτίστηκε συγκινησιακά όταν 
επισκέφθηκαν την πτέρυγα του Λυκείου, η οποία αποτελεί δωρεά του κ. Βαγγέλη 
Μαρινάκη, ως απόδειξη της ευαισθησίας και του ενδιαφέροντός του για τη 
νεολαία.

Στη συνέχεια, όλοι μαζί βρέθηκαν στο μεγάλο προαύλιο, όπου ο Σεβασμιώτατος 
ευχαρίστησε τους κυρίους Καραπαπά και Βασιλειάδη για την σημαντική και 



ουσιαστική συμβολή του Ολυμπιακού και του Μεγάλου Ευεργέτη κ. Μαρινάκη 
προσωπικά, τόσο στην σημερινή μεγάλη γιορτή της τσικνοπέμπτης, όσο και για 
την διαρκή στήριξη που παρέχει στο πολυσχιδές φιλανθρωπικό και ιεραποστολικό 
έργο της Μητροπόλεως Πειραιώς.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε επίσης τον παριστάμενο Δήμαρχο Πειραιά κ. 
Ιωάννη Μώραλη, τους Διευθυντές της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Διονύση Αναστασόπουλο και Αθανασία Μεϊντάση, για την τιμητική 
παρουσία τους, τον Αντιδήμαρχο Πειραιά Γρηγόρη Καψοκόλη και την Εντεταλμένη 
Δημοτική Σύμβουλο του Δήμου μας Σταυρούλα Μέντη, η οποία είχε και την ευθύνη 
του ζωντανού μουσικού προγράμματος σε συνεργασία με Δημοτικό Ωδείο Πειραιά.

Αξίζει να σημειώσουμε πως όλοι οι παρευρισκόμενοι, αλλά κυρίως τα παιδιά, 
χάρηκαν κάθε στιγμή της μεγάλης αυτής γιορτής, αφού δεν σταμάτησαν να 
χορεύουν και να τραγουδάνε όπως προστάζει η Ελληνική Παράδοση.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε ο Σεβασμιώτατος στον Διευθυντή του 
Προπονητικού Κέντρου στο Ρέντη Σπύρο Παπά, ο οποίος, μαζί με τους 
συνεργάτες του, είχε την ευθύνη της όλης οργάνωσης από πλευράς Ολυμπιακού.

Απευθυνόμενος προς τους μαθητές και τις μαθήτριες των Εκπαιδευτηρίων ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε για μία ακόμα φορά πως αποτελούν το χαμόγελο του Θεού 
στη ζωή μας και μίλησε για την αγάπη του Θεού η οποία εκφράζεται μέσα από τη 
θυσία του Χριστού. Τόνισε πως η Εκκλησία μας καλεί όλους να ζήσουμε αυτή την 
αγάπη, ειδικά την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής ως μια πορεία 
πνευματικής προετοιμασίας. Αναφέρθηκε, επίσης, στην αξία της αγιότητας και 
της δικαιοσύνης, υπογραμμίζοντας ότι η πραγματική πίστη αποδεικνύεται μέσα 
από πράξεις αγάπης και προσφοράς στους συνανθρώπους.
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Επισημαίνοντας ότι «ο Θεός είναι Αγάπη» και πως «όποιος ξέρει να αγαπάει 
αληθινά ευρίσκεται μέσα στο Θεό», υπογράμμισε ότι «αυτή τη μεγάλη αγάπη, η 
Εκκλησία μας καλεί να τη γιορτάσουμε πνευματικά και με όλη την ύπαρξή μας, 
αυτή την περίοδο που προετοιμαζόμαστε για να ζήσουμε την ομορφιά και την 
αγάπη του Θεού για εμάς».

«Αγάπη σημαίνει ότι έχουμε σχέση, ότι έχουμε ένωση, ενότητα με αυτούς που 
αγαπάμε και αυτούς που μας αγαπάνε», είπε ο Σεβασμιώτατος, σημειώνοντας πως 
«ο Πανάγιος Θεός θέλει να μας αποδείξει με τη Θυσία Του και το Αίμα Του το πόσο 
πολύ μας αγαπάει, ώστε καμία δυσκολία, κανένα πρόβλημα, κανένας πειρασμός, 



καμία στενοχώρια να μην μπορούν ποτέ να μας αφαιρέσουν αυτή τη χαρά που μας 
χαρίζει η αιώνια, αληθινή και ζωντανή Αγάπη του Θεού για εμάς».

«Σε αυτό το ίδρυμα προσπαθούμε να σας δώσουμε, παιδιά, αυτή την εμπειρία της 
Θείας Αγάπης, γιατί όλο αυτό το έργο είναι έργο αγάπης για εσάς», υπογράμμισε 
στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του στους γονείς 
και κηδεμόνες των παιδιών που «εμπιστεύονται την Εκκλησία για να διαμορφώσει 
μέσα στις ψυχές σας ό,τι πιο όμορφο υπάρχει, ό,τι πιο αγνό, ό,τι πιο σεμνό, ό,τι πιο 
δίκαιο», «γιατί», όπως τόνισε, «ο άνθρωπος είναι πλασμένος όχι για τα χαμηλά, 
αλλά για τα μεγάλα, για τα αιώνια, για τα άφθαρτα. Είναι πλασμένος για τον 
ουρανό». «Για αυτό έχουμε τη δυνατότητα να γίνουμε, όχι απλώς καλοί, αλλά 
Άγιοι», συμπλήρωσε.

Αναφερόμενος στα μεγάλα νοήματα της Ευαγγελικής περικοπής που θα 
αναγνωστεί την Κυριακή στην Εκκλησία μας («Ευαγγέλιο της Κρίσεως»), 
υπογράμμισε την αξία της αγάπης για τον συνάνθρωπο, επισημαίνοντας πως «το 
σχολείο αυτό έχει σκοπό να φτιάξει στις καρδιές σας, προβάλλοντας πρότυπα 
ηρωικά και άγια, ανθρώπους έντιμους, ελεύθερους, αξιοπρεπείς. Δεν ζητάμε 
τίποτα άλλο από εσάς παρά να είστε αξιοπρεπείς, δίκαιοι και ελεύθεροι». «Ποτέ να 
μην απεμπολήσετε την ελευθερία σας, την ομορφιά και την αθωότητα της ζωής 
σας», πρόσθεσε.

Τέλος, αφού ευχαρίστησε όλους τους συνεργάτες που διακονούν το έργο των 
Εκπαιδευτηρίων μας, σημείωσε: «Σήμερα, έχουμε τη μεγάλη χαρά όλη αυτή την 
ομορφιά, αυτής της γιορτής που απολαμβάνουμε κάθε χρόνο την Τσικνοπέμπτη, ο 
αγαπημένος μας Ολυμπιακός. Το μεγάλο καύχημα του Πειραιά μας, γιατί η πόλη 
μας και ο Ολυμπιακός είναι έννοιες ταυτόσημες».

Υπενθυμίζοντας τόσο τις Ελληνικές, όσο και τις Ευρωπαϊκές επιτυχίες και 
διακρίσεις της ομάδος οι οποίες «έφεραν τον Πειραιά στα ύψη της αθλητικής 
ζωής όλης της Ηπείρου», ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της ΠΑΕ Ολυμπιακός και 
Μεγάλο Ευεργέτη της Μητροπόλεως και της πόλεως του Πειραιά, κ. Ευάγγελο 
Μαρινάκη και ευχήθηκε προσωπική και οικογενειακή υγεία, δύναμη και ευλογία.

Ο Αντιπρόεδρος και Γενικός Διευθυντής της ΠΑΕ Ολυμπιακός κ. Καραπαπάς 
σημείωσε πως «είμαστε στο πλευρό του Μητροπολίτη μας που κάνει όλα αυτά τα 
θαύματα που βλέπουμε καθημερινά». «Για εμάς που ερχόμαστε στα επισκέπτες», 
πρόσθεσε, «το αντιλαμβανόμαστε πραγματικά σαν ένα θαύμα». «Αυτό που σίγουρα 
μπορούμε να σας πούμε είναι ότι 100 χρόνια τώρα που ο Ολυμπιακός υπάρχει, ήταν 
πάντα σύμβολο για τον πειραϊκό λαό και για όλους τους Έλληνες πλέον, γιατί ο 
Ολυμπιακός είναι όλων των Ελλήνων, δεν είναι μόνο του Πειραιά. Αυτό που είναι 



βέβαιο είναι και για τα επόμενα 100 χρόνια και για όσα ακόμα έρθουν, ο 
Ολυμπιακός θα βρίσκεται σταθερά δίπλα στην Πειραϊκή Εκκλησία, δίπλα στην 
Εκκλησία μας και να βοηθάει όσο μπορεί σε αυτά τα μεγάλα θαύματα».

Ο Δήμαρχος Πειραιά, Γιάννης Μώραλης, εξέφρασε τη χαρά του που βρέθηκε στα 
Εκπαιδευτήρια της Μητροπόλεως, «για την οργάνωση αλλά και για τη ζωντάνια 
και τη χαρά που υπάρχει πάντα εδώ», όπως χαρακτηριστικά είπε. «Σήμερα είναι 
μία ημέρα χαράς». «Ο Πρόεδρος του Ολυμπιακού έχει στηρίξει τα Εκπαιδευτήρια 
της Μητροπόλεως όλα αυτά τα χρόνια, όπως και το Δήμο του Πειραιά, σε πολλούς 
τομείς και χαιρόμαστε πραγματικά όταν η Μητρόπολη είναι μπροστά. Ο Δήμος, ο 
Ολυμπιακός μας και όλοι οι μεγάλοι φορείς της πόλης συνεργάζονται για να 
δίνουμε χαμόγελα στα παιδιά και τους πολίτες. Τα καλύτερα για τον Ολυμπιακό 
και για τον Δήμο είναι μπροστά μας».

Τέλος, χαιρετισμό απηύθυναν και οι Διευθυντές της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφέρειας Πειραιά.

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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